

现代企业财务管理对高级会计人才的素质要求

韩刚

(青岛高盛会计师事务所(普通合伙), 山东 青岛 266000)

摘要: 企业内的会计职责与整个企业能够实现的经济效益有着重要的关联, 可以对企业参与的经济活动展开确定和计量, 并作出有效的报告, 同时可以根据报告能够做出较为准确的预判, 为下次的经济活动做出正确的决策和监督, 尽最大可能去实现企业所可能获取的经济效益。因此, 会计的工作可以说一定程度能够影响企业发展的前途和命运。正是在这样的原因下, 企业抓紧培养了一批高级会计人才, 提高企业的财务管理水平。本篇论文也是对现在的企业财务管理对于高级会计人才所必需拥有的素质要求展开相关探究, 希望能够为我国的企业财务管理做出一点帮助。

关键词: 财务管理; 高级会计人才; 职业道德

0 引言

伴随着时代的发展和进步, 会计的重要性也是愈来愈高。这是个需要知识、需要人才的世纪, 越来越多的人才也是纷涌而出, 在这个时代我们需要让更多的人协作创新, 才能更好实现社会和经济的协调进步。高级会计人才在世界范围来说, 地位已经得高度重视, 只因为它能够为经济的前进带来极大的动力支持。

1 培养高级会计人才在现代化企业财务管理的重要性

对于现代企业来说, 他们的经营以及发展离不开会计的工作, 尤其是高级的会计人才, 他们为企业的经济发展和前途命运做出了卓越的贡献, 为企业创造了更多经济以及社会效益。为了更有效实现高级会计人才对于企业的成果, 我们需要加强高级会计人才的相关职业道德素养, 大大加强他们的专业知识能力, 从而能够大大发挥高级会计人才的作用, 有效拉动我国的现代企业经济的发展水平, 加强企业的财务管理, 同时能够确保各个行业企业的发展有着足够有力的人才基础。高级会计人才逐渐从曾经的传统模式即只是进行财务核算正在逐步转化成为与企业进行相关战略部署中的重要组成部分, 能够帮助企业的管理者更好实现资源配置的合理利用以及有效使用, 大大提高企业的资源配置, 从而有效最大程度实现企业的价值最大化^[1]。

2 高级会计人才所必需的素质要求

2.1 专业知识

在我国的市场对于高级会计人才有着很大的需求, 因此为了有效实现会计行业以及教育方面的进步和发展, 我们需要加强高级会计人才的培养, 尽最大程度实现现代企业的财务有效管理, 增强企业的最大效益并且做好相关的风险监控, 有效推动我国的经济发展。高级会计人才需要拥有该方面的完善知识体系, 只有这样才能推进企业的发展, 明确未来企业的发展方向, 对我国经济发展的未来能够做出更加准确的预判。从而能够大大拉动国家经济的增长, 为社会做出卓越有效的贡献, 并且帮助企业的经济可以实现最大化的价值。我们可以清楚了解到现在的市场对于人才的相应要求和标准, 并且严格按照这样的要求进行人才的培养。在当前阶段, 完善高级会计人才所必需的知识体系是我们最为基本的需求和标准。对于高级的会计人才来说, 他们需要对于相应的行业准则以及法律法规、制度等理论知识要谙熟于心, 做到信手拈来, 与此同时, 还需要高级的会计人才能够对有关

于经济进入以及财政税务管理等方面要进行有效的应用^[2]。除此之外, 还需要掌握国际上的财政政策的推行, 以此帮助企业能够获得最大的经济效益, 尽最大可能避免企业可能面临的风险事故的发生^[3]。

2.2 职业道德

最近几年, 有关于企业内部的高级会计人才将企业内部的重要会计信息泄露出去, 做假帐等事件也是屡屡发生, 这类事件的发生无一不给公司以及企业造成了难以挽回的损失。究其根本, 最主要还是会计人员缺乏相应的职业道德。正是在这样的背景下, 相关的人力资源部门应该推进会计人员的职业道德的审查, 整体上提高会计人员的职业道德的培养。与此同时, 为了更大程度提高会计人员的职业素养, 可以考虑建立相关的会计职业方面的职业道德奖惩规章制度, 以此达到对会计人员的有效约束, 并且基于此, 对企业的高级会计人员职业道德方面进行严格的审查, 一旦发生了违背职业道德的问题, 需要依据相关的情节做好处理, 并且对于那些严格遵守职业道德以及对职业岗位严谨对待的人, 可以给予一定程度的精神或者物质方面的奖励, 从而一定程度促进会计人员的工作热情, 加强高级会计人才对于企业之间的关联, 推进会计人员能够热爱自己的行业和工作, 提高职业的责任感, 并做好自己的本职工作。

2.3 创新能力

在当前阶段的社会中, 我国对于会计的要求也有了相应的变化, 对于他的各方面的要求也变得更为严格, 如果会计想要在当前的大环境中获得非凡成就, 就需要锻炼自身的创新实践能力。这除了是会计人员加强自身有效的一个方法, 还是当今现在的经济环境所做出的新的要求。

3 提高高级会计人才素质培养的相关措施

3.1 完善相关知识结构体系

伴随着当今经济的不断发展, 我国社会的方方面面已经有了很大的进步, 也相对应的对于现在的高级会计人才的相关结构有了一个较为完善的体系, 这也帮助我国有效推进了现在的会计行业的革命。想要做到这些, 便需要高级会计人才能够将最新发布的相关财政法规进行一定程度的了解, 并能时刻掌握现在社会经济的各个方向, 并作出准确的判断, 与现在的法律制度推进联系, 促进现在的企业的向前发展。除此之外, 还需要高级会计人才能够掌握先进的信息技术, 对

(下转第181页)

照财政部门 and 主管部门统一规定的格式、内容和编制方法编制会计报表,做到数字真实、内容完整、报送及时。

2.2 提高财务人员的综合素养

在实施新的政府会计制度的过程中,受多种因素的共同影响,该项制度的具体落实存在诸多不合理之处。例如,在事业单位的日常运营与发展过程中,财务人员无法做到对权责发生制中的会计核算进行精准掌握,这对于会计核算工作造成了一定的不利影响,导致其工作效率与质量得不到有效提升。在此情况下,为了在短时间内解决上述问题,并充分发挥出新的政府会计制度的价值与作用,在后续发展过程中,需要加强对财务人员的培训力度,并结合实际情况,通过专家讲座、定期培训等方式,不断提升财务人员的综合素养与业务水平,帮助其端正自身的工作态度。

2.3 实现财务信息化建设

随着社会不断的进步与发展,互联网信息技术成为了人们日常生活与工作必不可少的组成部分,对于事业单位而言,会计核算信息系统的开发或升级改造在其中发挥着至关重要的作用,因此,为了进一步提升事业单位的核心竞争力,需要重视对信息技术的合理与灵活运用,积极推进信息化建设,实现对信息的综合运用,从而不断提升会计核算的效率与质量。自实施新的政府会计制度以来,平行记账成为了会计核算的主要方式,这对会计工作人员提出了较高的要求,导致其工作量与难度大幅增加。在此情况下,为了有效规避上述问题及其带来的不良影响,事业单位本身应该加强财务信息系统的建设工作,积极应用科学合理的信息技术,以

不断提升各项工作的技术水平。同时,事业单位应该结合自身发展状况,合理设置会计科目编码、科目名称及报表格式,并根据单位实际情况,及时进行调整和更新优化会计信息系统,确保会计信息系统生成的会计信息符合政府会计准则及新制度的规定,以促进会计核算工作的高效、精准开展。除此以外,事业单位还应该加强对财务人员的信息化培训工作,帮助其掌握更多的信息技术处理手段,建立完善的信息系统,实现工作效率与质量的有效提升,加强财务信息化与新的政府会计制度的深入结合,从而加快推动事业单位财务信息化建设的发展进程。

3 结论

综上所述,新的政府会计制度的实施促进了事业单位会计核算变革,推动了财务体系的完善与优化。但就目前而言,新的政府会计制度的落实效率与水平仍需得到加强,尤其在对新旧制度的衔接进行处理的环节,需要结合实际情况制定科学合理的方案,合理有序地开展会计核算工作,加大信息化建设力度,不断深化会计管理内容,进而不断提升会计核算工作的效率与质量。

参考文献

- [1] 吴婷. 浅析新《政府会计制度》对基层行政事业单位会计核算的影响及其应对[J]. 中国乡镇企业会计, 2020, (3): 8-9.
- [2] 张光磊, 王翀. 新政府会计制度下事业单位会计核算发展研究[J]. 商业经济, 2020, (2): 138-139.
- [3] 陈乐健. 论新《政府会计制度》对事业单位会计核算的影响及对策[J]. 中国乡镇企业会计, 2020, (2): 102-103.

(上接第179页)

于与财政相关的软件能够熟悉利用,从而帮助企业实现有效的信息集中综合,进而帮助企业判断未来的经济发展趋势,做出有效的判断和预测。

3.2 有效提高职业判断能力

在目前经济的全球化以及文化的多元影响下,我们需要对于每天的复杂经济问题做出正确应对,推进高级会计人才能够做出正确的判断,提高自身的职业判断能力,为企业的未来发展做出卓越的贡献。因此这时候就需要会计的职业判断能力,让其能够成为整个工作过程的质量支撑。伴随着现在的会计环境的不断改变以及一些未知事件或者意外而生的事情的发生都会让会计的运算发生相应的变化,因此这也需要关于会计的制度准则进行一定程度的调整。这些也就要求着现在的会计人员,尤其是高级的会计人员能够有着专业的职业判断能力和分析能力,要求会计人员可以达到通过现象可以看到问题的本质,并且现实分析和预测目前企业的财务情况,推进企业的经济不断向前发展。

3.3 加强创新能力

会计是经济管理所不可或缺的一个关键组成部分,但因为现在的时代又是一个信息高速爆炸的时代,因此会相对应对于会计专业的人的能力有了更高的要求,需要它能够与时

俱进。会计行业的发展需要能够与现在的经济全球化以及社会的经济发展状况不脱节,可以尽快融入进去,在同一个发展的方向上。除了会计专业本身的要求,要求他们能够有着扎实的知识基础,因此就需要高级会计能够具有创新和敢于进行实践的能力。国家想要持续不断地向前发展,需要创新,只有积极创新才能有效帮助我国企业经济数据可以高效地得到处理,推进我国企业能够高质量完成相关的财务管理工作。会计人员需要遵守法律制度的要求,做到诚实守信以及爱岗敬业,帮助企业树立起良好的信誉,同时还要做到自身能力过关,能够在平时的工作中,积极进行创新,提高工作的效率。

4 结论

总而言之,为了有效拉动企业的经济效益,推动我国的经济发展,我们需要加强高级会计人才的素质培养,完善企业的财务管理体系,帮助我国企业能够更好的发展。

参考文献

- [1] 吕敏. 对于提高高级会计人才职业能力的思考[J]. 财富时代, 2020, (4): 124.
- [2] 张传宁. 论述现代企业财务管理对高级会计人才的素质需求[J]. 知识经济, 2020, (11): 96-98.
- [3] 尤春明, 李月秋. 提高会计专业教学质量打造高级会计学课程建设[J]. 商业经济, 2020, (3): 187-188.